

推动全民终身学习 加快建设“学习管城”

本报讯 11月8日,管城区举行2019年全民终身学习周开幕式。据介绍,此次活动的意义在于落实党的十九大提出的“办好继续教育,加快建设学习型社会,大力提高国民素质”新要求,以满足管城区群众不断增长的学习需求,以学习型城区建设为抓手,形成了“党委领导、政府统筹、教育主管、部门配合、群众参与”的工作机制,逐渐形成了“人人皆学、时时能学、处处可学”的学习氛围。

开幕式上,与会领导为获得2019年管城区社区教育先进单位、社区教育先进个人、管城区百姓学习之星、管城区终身学习品牌的单位和个人进行了颁奖。

据介绍,近年来,管城区社区教育工作坚持为民惠民的服务方向,不断创新管理体制和运行机制,健全办学网络,聚焦内涵发展,打造特色品牌,推动社区教育在弘扬社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化、形成科学文明生活消



费方式、服务人的全面发展方面发挥了显著作用,为加快构建学习型城区奠定了坚实基础。先后荣获郑州市社区教育工作先进集体、河南省社区教育(老年教育)工作先进集体、河南省成人教育教学教研工作先进单位、郑州市规范性社区学院、河南省示范性社区学院等荣誉。

管城区在抓紧抓好社区教育工作的同时,为居民带来知识、为老人带来欢乐、为和谐社区建设增砖添瓦,努力使社区教育工作再上新台阶,为郑州建设国家中心城市、为管城更加出彩做出新的更大贡献。

记者 柴琳琳 通讯员 邱波 文/图

东大街街道东关南里社区开展亲子活动

本报讯 11月8日下午,东大街街道东关南里社区党支部联合华心社工举办“非遗亲子社一伴你‘童’行,二十四节气一立冬”活动。

活动通过带领大家观看视频《二十四节气歌》,社区工作者用通俗易懂的语言为家长和孩子们普及了二十四节气相关知识,并和大家一起分享由此延伸出来的一些节气民俗,如冬泳、吃水饺、酿黄酒等。活动中,社工带领孩子们做立冬DIY手工挂饰,手工环节向来是小朋友们最喜爱的,能够通过自己动手做出别致的作品。此次的立冬挂饰清丽雅致,深受家长和小朋友的喜爱。

活动结束后不少家长表示:“这样的活动非常有意义,孩子们通过体验式教育和书本、视频知识等多种形式相结合,进一步了解中国的传统文化,第一次觉得自己的孩子这么棒!”

记者 柴琳琳 通讯员 巴治华

全力做好创建全国文明城市工作

城东路街道 推动文明城市创建工作再上新台阶

本报讯 近日,城东路街道加强文明城市创建工作。街道多次召开文明创建工作协调会、对接会、推进会,安排部署不同节点工作任务,推动整体工作上台阶。街道上下全员上阵,严扣整治标准、提高治理标准,撸起袖子加油干,补短板、治理薄弱环节,确保整治全方

位、无死角。在开展文明城市工作的同时,将大气污染防治、路长制、安全隐患排查等工作融入其中,同安排、同部署、同落实,联合督查科对创建内容进行督导,协助责任单位做好问题整改。

下一步,街道将继续坚持“全面推进,重点突破”的原则,对照创建各项

任务,在巩固提高已有成果的基础上,注重长效机制建设,狠抓薄弱环节,着力在环境卫生、交通秩序、市民文明素质养成、未成年人教育等方面下功夫,推动文明城市创建工作开创新局面,再上新台阶。

记者 柴琳琳 通讯员 马英

南曹乡 带动身边人争做文明创建的践行者和传播者



本报讯 近日,南曹乡结合工作实际,统筹布局、合理安排,积极做好全国

文明城市创建工作。全乡干部职工要高度重视文明城市创建工作,坚决从自身做起,践行文明理念,带动身边人做文明人、行文明事、走文明路,争做文明创建的践行者和传播者。为强化组织保障、加强队伍建设,全乡第一时间召开南曹乡全国文明城市创建工作动员会和推进会,成立了以分管领导为组长、分管部门人员为成员的创建工作领导组,落实全员参与创建工作,制订实施《创建文明单位实施方案》。为了强化自查整改,保证评测“不失分”,全乡严格按照

《创建全国文明城市考核标准》,对所辖范围内乡内办公楼、便民服务大厅、主要交通干线、小区、学校、建筑工地等进行全面排查,并就排查过程中存在的问题及时进行整改。同时,充分发挥乡机关和各村文化长廊、宣传栏的作用,广泛刊播展示社会主义核心价值观、“讲文明树新风”等主题公益广告,办公楼内LED电子屏滚动播放创建全国文明城市主题宣传标语。

记者 柴琳琳 通讯员 周人杰 文/图

陇海马路街道 动员辖区群众参与融入创文工作

本报讯 11月17日,陇海马路街道召开深化全国文明城市创建“推磨式”检查推进会。

会上,街道成立了文明城市创建工作推磨式检查领导小组,抽调专门人员对样本点社区及辐射周边环境进行检查,实地察看、资料检查、入户抽查等。针对检查中发现问题,领导小组将及

时形成督查通报,反馈至各样本点并督促整改。同时,会议要求各样本点社区开展“推磨式”互查互评活动,由包分领导和各社区书记做“检查员”,到其他社区进行“走访检查”,以“旁观者”的眼光寻找问题、对照检查。

街道相关负责人要求,全办人员要强化责任意识、突出工作重点、明确工

作计划,确保文明城市创建工作落细落实。要提高群众参与度,广泛动员辖区单位、居民群众参与融入创文工作。要强化沟通协调,积极配合有关部门,形成多方联动、协同创建合力,切实做到任务到点、责任到位,确保创城工作有序推进。

记者 柴琳琳 通讯员 张茹

西大街街道 开展秋冬养生知识大讲堂

本报讯 近日,西大街街道开展“老年秋冬养生知识讲堂”专题活动。讲座中,养生专家从秋冬季养生原则开始讲解,涉及秋冬季多发常见病的注意事项以及秋冬季如何预防感冒等方面知识,还提到了秋冬季养生三大秘诀:吃粥、吃蜂蜜、喝茶。同时,他还提到秋冬季要注意调节饮食、润肺生津、加强锻炼及增强体质等。此外,养生专家还为听课的老年居民准备了健康锻炼操,以便居民学习参考。居民不时与讲师之间进行互动,询问健康养生方面的问题,有些对养生颇有研究的老年居民也积极跟大家分享自己平日里的养生小妙招。紧接着,在养生专家的带领下,居民一起观看了秋冬季养生保健视频,并跟着视频做起穴位保健操。本次讲座深入浅出、通俗易懂,得到了老年居民的高度认可,不仅提高了社区居民对秋冬季养生保健常识的了解,还提高了居民的自我保健能力和生活质量。

记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆

快看! 这才是快乐社区的正确打开方式

本报讯 近日,紫荆山南路街道新南社区举办“文艺汇演传笑声,社区齐聚乐盈盈”大型公益活动。

活动还未开始,观众区已经人潮涌动,演出人员装扮得精神焕发,正在认真筹备着。活动在一阵锣鼓喧天的秧歌队表演中开始了。活动形式多样,有文艺表演,同时还有义诊义剪活动。舞蹈跳出了老年人的朝气,歌唱也唱到了人们

的心间,表演者各个意气风发,展现出了最好的自己。便民活动区,义诊活动有序进行着,义剪志愿者按照老人的要求认真地帮助老人修剪头发。社区吴阿姨说:“这活动办得真好,像我们这种年纪去理发店三两下都剪完了,这比理发店剪得还仔细。”

记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图

